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SAMEDI 13 AVRIL 2013 A 14H 
BIBLIOTHEQUE ET TABLEAUX « REGIONALISME CHAMPENOIS » 

Expert pour les livres : Mr Jacques BENELLI – 244, rue Saint Jacques – 75005 PARIS – 01.46.33.73.51 
 

N° Désignation Estimation 
CHAMPAGNE 

1. Carte – CHAMPAIGNE ET BRIE  – par N.SANSON P. chez Pierre Mariette - 44 X 58, 5 cm – (noir réhaussé) 50/60 € 
2. Carte – CHAMPAGNE – Comitatus CAMPANIA  – noir – 40 X 52 cm  100/150 € 
3. Carte – CHAMPAGNE LATINE – CAMPANIA COMITATUS Amsterdami, Apud Guilielmum et Joannem Blaeu - 

couleur – (pliures – lèg rousseurs) – 51 X 60,5 cm – encadrée  
200/300 € 

4. Carte – L’EUROPE DIVISEE EN TOUS SES ETATS - dressée sur de nouveaux mémoires et suivant les dernières 
observations - A Paris, chés les Sieurs Longchamps et Janvier Géographe – rue Saint Jacques – 1752  
gravée par Chambon – (pliures et acc aux plis) – encadrée 

150/200 € 

5. Carte – LA FRANCE  – divisée par Gouvernements et par Province dressée par Mr de Cassini –P. Crépy, 1767 -51 X 65,5 
cm  

150/200 € 

6. Carte nouvelle du Gouvernement Général de la CHAMPAGNE par le Sr Robert de Vaugondy, géographe du Roi,  
Paris 1783 – noir rehaussé – 54 X 77 cm – sous-verre 

100/150 € 

7. Carte Dioecese de RHEIMS et le païs de RETHEL – couleur – par Jean Jubrien, chalonnais - 50 X 50 cm 100/150 € 
8. Carte – CATALAUNI – EVESCHE DE CHAALONS SUR MARNE ET EN CHAMPAGNE  

Où sont les Comté et pairrie ; baillage et Eslection de Chaalons…- Par N.SANSON, 1656 – P. chez Mariette  
 44,5 X 58 cm – (noir réhaussé) 

50/60 € 

9. Carte - DEPT DE LA MARNE  – dressé pr V.Levasseur  gravé par Laguillernie - Lemercier Imp. Pelissier éd   
36,5 X 50 cm – encadrée  

30/50 € 

10. Cadre avec 4 petites cartes gravées des Gouvernements d’Epernay et Ay, Vitry le François, Chaalons,Reims -   
le tout 52 X 63 cm 

50/60 € 

11. Atlas/ Erhard. Atlas du départment de la Marne  
contenant 31 cartes dressé suivant decision du conseil general en date du 16 avril 1874 par le service des ponts et 
chausses et des chemins vicinaux. Paris, 1874-1878. In-folio, ½ chagrin rouge, 1er plat avec titre imprimé. ( Matot-
Braine, relieur, Reims) - Ex. en coloris et annoté. - Reliure usagée et déchirure à deux cartes sans manque.  

100/150 € 

12. Atlas/ Poinsignon. Atlas de géographie physique administrative, historique et archéologique des 32 cantons de la Marne. 
Paris, 1877. In-folio, ½ basane verte. Reliure usagée. Coloris époque.  

100/150 € 

13. REIMS  – Rare plan-relief « Carte physique de l’arrondissement de Reims par Monsieur le Docteur LEMOINE – 1874 » - 
plâtre teinté avec bandelettes collées pour les noms des villages – 57 X 82 cm – avec cadre  

400/500 € 

14. ARDENNES - MONTAGNAC de Elizé .- Les Ardennes illustrées (France & Belgique) 
Librairie Hachette & Cie, Paris, 1868-73. 4 tomes in-folio reliés en 2 vol. demi-chagrin violine, dos à nerfs orné. Tête dorée. 
4 frontispices, 34 planches de vues dont une grande dépliantes et une grande carte dépliante. Piqures. Dos passé.  

200/300 € 

15. Almanach annuaire historique, administritatif & commercial de la Marne, de l’Aisne et des Ardennes. 
Matot-Braine.1875 à 1938.  Soit 56 vol. in-12 br. Quelques dos abîmés.  
Joint : Annuaire des 50.000 adresses. 1880 Percaline abimé. 
Joint : Annuaire des 500.000 adresses. : 1901/1902. 1905/1906 et 1931. Reliures éd. 

500/600 € 
 
 
 

16. Annuaire ou almanach du département de la Marne. 
Puis à partir de 1857 : Annuaire ou almanach administratif et commercial de la Marne jusqu’à 1859. 
Puis à partir de 1860 : Annuaire administratif commercial et industriel 
A Chaalon, Boniez.1806 à 1862. In-12 ; en percaline uniforme à l’exception des années 1808/1809 dans une autre reliure et 
1806, 1863 à 1881 et 1892 br. 

500/600 € 
 
 
 

17. Réclamations des bailliages, sièges presidiaux 
Elections et cours-des aydes de province, contre les  Edits de décembre 1770, Janvier, Février & Avril 1771. In-12 ; demi-
basane XIXè s. - 141 pp.  

60/80 € 

18. Assier.-  Les archives curieuses de la Champagne et de la Brie.  
P. Techener 1853. In-8 ; demi basane ; dos lisse. Tirage à 200 ex.  
Joint : Assier- Légendes, curiosités et traditions de la Champagne et de la Brie. P. 1860. In-8 ; demi basane ; dos lisse. 316 
pp. 

60/80 € 

19. Attila/ Laperouse (Gustave).- Étude sur le lieu de la défaite d’Attila dans les plaines de Champagne.  
Troyes, 1862. In-8, br.  Un plan dépliant h.-t. et 127 à 233 pp. Tire à part des mémoires académiques de l’Aube. 
*Joint : P.-H. LETAUDIN. Étude historique sur la Cheppe //le camp d’Attila et ses environs.  
Chalons-sur-Marne, 1869. In-8 br. de 3 ff. nchf., 134 pp., un f. de table et 6 planches dépliantes h.-t.  
 

60/80 € 
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*Attila dans les Gaules en 451; par un ancien de l’école polytechnique. Paris, 1833. In-8, br de 142 pp. et 5 planches 
dépliantes h.-t., couvertures imprimées, rousseurs et salissures aux planches.  
*GUERARD (A.) 1858. Camp de Chalons. Attila et Napoleon III, la barbarie et la civilisation.  
Paris, Chalons sur Marne, 1858. Broché in-12 de 100pp et un plan du camp de Chalons. couv. rose imprimée en partie 
tachée  

 
 

 

20. BABLOT  (Benjamin).-  L’observateur du département de la Marne.  
Chaalons, 1790. Fort vol. in-12 br. 
Xii pp et 578 pp et marqué fin du premier volume, suivi de 24 n° de l’ observateur à pagination continue de XCVIpp.  
Ex. non rogné, qques rousseurs et petits défauts mais agréable ex. avec sa couverture en papier dominoté. 
Exemplaire Amédée Lhote, auteur de la bibliographie Chalonnaise  

100/150 € 

20. BABLOT  (Benjamin).-  L’observateur du département de la Marne.  
Chaalons, 1790. Fort vol. in-12 br. 
Xii pp et 578 pp et marqué fin du premier volume, suivi de 24 n° de l’ observateur à pagination continue de XCVIpp.  
Ex. non rogné, qques rousseurs et petits défauts mais agréable ex. avec sa couverture en papier dominoté. 
Exemplaire Amédée Lhote, auteur de la bibliographie Chalonnaise  

100/150 € 

21. Bourgeois-Jessaint.-  Description topographique du département de la Marne. 
P. De l’imprimerie des Sourds-muets. An X. in-8 ;  demi-veau cerise. 1 f. et 129 pp (traces d’humidité/30 p) 

 

22. BRUNET Pierre Nicolas.- Abrégé chronologique des grands fiefs de la couronne de France ;  
avec la chronologie des princes et seigneurs qui les ont possédés, jusqu'à leurs réunions à la couronne.  
Ouvrage qui peut servir de supplément à l'abrégé chronologique de l'histoire de France, par M. le président Henault. 
Paris, 1759. In-12, basane époque, dos à nerfs orné. - xxvipp, 3 ff. nchf., 436pp et 3ff. nchf. Qques rousseurs.  

100/150 € 

23. Chalette.-  Précis de la statistique générale. Dictionnaire des communes. 2° vol. Chalons1845. In-8, demi-basane cerise. 
606 pp. planches ht. Ex-libris armorié Lhote. 
Joint : Guérard.- Statistique historique du département de de la Marne 
Chalons 1862. In-8 ; demi-chagrin maroquiné vert, dos lisse orné. 619 pp.  
Exemplaire enrichi de gravures. Ex. annoté. Ex-libris armorié Lhote. 
Joint : Guérard.- Statistique historique du département de de la Marne 
Chalons 1862. In-8 ; demi-percaline à coins. Tête dorée, couv. Cons. 619 pp. 

60/80 € 

24. CÉSAR. Les Commentaires de César.  
Paris, 1809. 5 vol. in-8, basane racinée époque, dos lisses richement ornés, p. de t. et de tomaison maroquin rouge et vert. 
6 planches dépliantes h.-t., mouillures marginales à trois volumes avec une dizaine de pp. éffrangées au tome 3.  
“ A Berry-Au-Bac, en 57, une bataille y fut livrée par César qui battit les Confédérés du nord de la Gaule.”  

80/120 € 

25. Héraldique/ ARBOIS de JUBAINVILLE  (H.d’Arbois de).- Histoire des ducs et des comtes de Champagne 
depuis le VIème siècle jusqu’à la fin du XIème. Paris, Troyes, 1859. 8 vol. in-8, ½ chagrin, dos à nerfs ornés passés. 
Rousseurs et piqûres. Ex. non rogné. Important ouvrage sur le sujet. 
*Joint :BERAUD  J.-B. (de l'Allier).- Histoire Des Comtes De Champagne et De Brie. 
Reims, Brissard-Binet 1842. 2 vol. in-8. Br. T.1-1 f. et 400 pp. T.2- 1 f. et 394 pp. 
Le tome I traite des comtes de Troyes (de Vermandois), puis des comtes de Champagne (Estienne II, Thibault 1er, Estienne 
III, Thibault II ; Henri I, II et Thibault III ; le tome II traite de Thibault IV, V, Henri III et Charles II dit le mauvais ; soit des 
années 576 à 1387 
*Joint : ETIENNE .- Les ducs de Champagne. P. Leleux 1843. In-8 ; br de 68 pp.  envoi à Monsieur Robillart. 
* de Barthélémy.- Essai sur les comtes de Champagne. Chalons 1852. In-8 br. 24 pp. un arbre généalogique. Tirage à 50 ex. 
*Regnault de Beaucaron.- Donations et fondations d’anciennes familles champenoises et bourguignonnes 1175-1906… 
P. Plon 1907.  

300/400 € 

26. 
 

BARTHELEMY Edouard de – RECUEIL DES PLAQUETTES HISTORIQUES CHAMPENOISES du XVIè s  –  
Paris, Champion, 1885 – in-8-br – 181 pp 
CAUMARTIN Mr de – PROCEZ VERBAL DE LA RECHERCHE DE LA NOBLESSE DE  CHAMPAGNE - 
 Avec les armes et blazons de chaque famille - Vouziers – 1852 - In-8- Bradel – 175 p  
GERONVAL E.A – LETTRES SUR LA CHAMPAGNE   
Paris, Mondor, 1822 – in – 12 – (2) (XII) – 192 p – ½ brod – t  

60/80 € 

27. FLEURY H. et PARIS Louis – La chronique de Champagne (lithographie)  
Reims, au bureau rue de la              - Paris, Techener + 1837 – 1838 (1ère et 2ème année)  
1er vol (histoire- paléographie – variétés – poésie – petite chronique) – 458 p – 6 pl et 2 pl depl  
2ème vol 8 pl – 455 p – 3ème vol 5pl – 423 p – 4ème vol 6 pl. – 3 pl. depl. – 429 p  
4 vol gr-in – 8 – (n.cn.r) – ½ veau rouge daté dos à filets dorés – (                et acc)  
(rouss éparses dans le texte – pl. fort. Rouss)  

 

28. Héraldique/DU CHESNE (André, tourangeau) Histoire de la maison de Chastillon sur Marne.  
Paris, 1621. In-folio ; vélin époque, dos à nerfs orné, double filet en encadrement sur les plats et motif doré au centre.  
13 ff. nchf., 726pp. 1f.nchf, 286pp et 2ff.nchf. pour les preuves. 
Nombreux blasons gravés in-texte. Ex-dono imprimé : « Ex liberalitate // Domini D. de Saincte Germaine // Anno 1637. » 
Manque de papier dans la marge intérieure du titre frontispice. Menus défauts à la reliure et pages légèrement brunis.  

400/600 € 

29. LANGLOIS  (E.-H.) Essai sur la calligraphie des manuscrits du moyen-age  
et sur les ornements des premiers livres d’heures imprimés. Rouen, 1841. In-8, ½ maroquin à coins, dos à nerfs orné. 
(Pouillet)  

50/80 € 

30. LA VALLEE J. et Louis BRION – VOYAGE DANS LES DEPARTEMENS DE LA FRANCE  [Département de la 
Marne] – Enrichi de tableaux géographiques et d’estampes – Paris, Brion 1793 – L’an second de la république – in – 8 –
brod cart – grav (châlons (3), Vertus, Saint Memmie, Vitry (3), Reims (4), Epernay (2), Damerie, Dormans, Cramant) – 

50/60 € 



(deb.me) – (ex-libris Armand Bourgeois) + enrichie de gravures dont certaines rares (Cramant) 
CALMETTE M. – Histoire des villes, bourgs et villages remarquables de la Marne – Reims, P. Régnier, 1850 – in -12 br – 
110 p et 1 carte depl 

31. LESAGE G – GEOGRAPHIE HISTORIQUE ET STATISTIQUE DU DEPARTEMENT DE LA  MARNE – Vouziers, 
Flamant-Paris, Legrand – 2 t. en 1 vol, 1839 in-12 ½ veau – 600 p – 1 cart depl  
LA VALLEE J. et Louis BRION – VOYAGE DANS LES DEPARTEMENS DE LA FRANCE  [Département de la 
Marne] – Enrichi de tableaux géographiques et d’estampes – Paris, Brion - 1793 – L’an second de la république – in – 8 br – 
48 p – 1 carte double – 1 carte simple – grav de Châlons, Vitry, Reims, Dormans - (2 tâches) 
HANOTAUX Gabriel – ORIGINES DE L’INSTITUTION DES INTENDANTS DES PROVINCES   - Paris, Champion, 
1884, in- 8 – 387 p – ½ chag – dos à nerf 

50/60 € 

32. LONGNON  (Auguste).- Dictionnaire topographique du département de la Marne  
comprenant les noms de lieu anciens et modernes. Paris, imprimerie nationale, 1891. In-4, ½ chagrin, dos à nerfs orné, 
passé, couv. conservées. - Fx.titre et titre, lxxxviiipp et 380pp.  

100/150 € 

33. LONGNON .- Rôles des fiefs du comté de Champagne . Texte seul. P. Menu 1877. In-8 ; demi-basane verte.  
Ex-libris J. Barbier. 
Lettres sur la Champagne de Géronval. P. Mondor 1822. In-12 ; demi-percaline 
Histoire de la Marne. Reims 1850 in-12 br. Carte. 
Recueil des plaquettes historiques champenoises du XvI. P. 1885. 

80/100 € 

34. M.F. de MONTROL -. Résumé de l'Histoire de la Champagne,  
depuis les premiers temps de la Gaule jusqu'à nos jours. P. Delagrave 1872. In-12 ; demi-chagrin. 
*Joint : Sagot.-  Les gardes d’honneur de la Marne 1813. Reims, Matot Braine 1911. 
*Joint : Biographie générale des champenois célèbres… P.  1836. In-8, br 
*Joint : Roux de la Rochelle.-  Histoire du régiment de Champagne. P. Firmin-Didot 1839. In-8 br. Dos abîmé. 
*Joint : Les finances de la Champagne aux Xiiie et Xive siècle. In-8 demi basane.  Tampon J. Barbier. 

60/80 € 

35. MOREL ( Léon).-  La Champagne souterraine 
Matériaux et documents … Reims imprimerie et lithographie Matot-Braine 1898. 2 vol. , reliure éditeur. 
Texte in-8 : 208 pp. Album in-4 oblong : 42 planches. 

100/150 € 

36. Patois champenois :  
*Tarbé.- Recherches sur l’histoire du langage et des patois de Champagne. Reims 1851. 2 tomes reliés en 1 vol. ; 
 demi-chagrin maroquiné, dos à nerfs frottés. 171 et 234 pp.  
*Georges.-  Coup d’œil sur le progrès de la langue française en Champagne.  
Chalons 1863. In-8 ; demi-basane rouge, 
 dos à nerfs. 295 pp. 
*Bruneau.- La limite des dialectes wallon, champenois et lorrain en Ardenne.  
P. Champion 1913. Br. 240 pp. une carte. 
*Façons de parler en Champagne. 1979. 112 pp.  
*Petit vocabulaire du langage champenois. 40 pp. 
*Guénard.- Le patois de Courtisols. Chalons 1905. In-8, 377 pp. débroché, dos cassé. 
*Philipponnat.- Le parler champenois Recueil des mots particuliers aux vignerons champenois.. 1941. In-4. Ex. abimé 

80/100 € 

37. POINSIGNON Maurice.- Histoire Générale De La Champagne et De La Brie,  
Depuis Les Temps Les Plus Reculés jusqu'à la division de la province en départements. Chalons sur Marne, 1896-1898. 
3 volumes in-8 brochés, déreliés.  
T.1-X pp. et 598 pp. T.2- 2 ff. nchf. et 654pp. T.3- 2ff.nchf et 733pp. et un atlas de 18 pl. dont 2 dépliantes et une carte.  
*Joint : A. ASSIER. Les archives curieuses de la Champagne et de la Brie. Paris, Techener, 1853. In-8 broché. 
viii pp.,150 pp et un f. marque d’imprimeur. Tiré à 200 ex., un des 190 vergé.  

100/150 € 

38. Poinsignon, Maurice - Histoire Générale de la Champagne et de la Brie, Depuis Les Temps Les Plus Reculés jusqu'à la 
division de la province en départements. Chalons sur Marne, 1885-1886. 3 volumes in-8 brochés, déreliés. Sans l’atlas. et on 
joint : A. ASSIER. Les archives curieuses de la Champagne et de la Brie. Paris, Techener, 1853. In-8 broché de viii pp.,150 
pp et un f. marque d’imprimeur. Tiré à 200 ex., un des 190 vergé.  

50/60 € 

39. PONS-LUDON  (Hedouin de).-  Essai sur les grands hommes d’une partie de la Champagne 
par un homme du pays.Amsterdam, Gogué, 1768. Petit in-8, ½ basane, dos lisse. 
Premier recueil de biographie rémoise qui comporte «  49 biographies détaillées et 26 non commentées ; il fit scandale à 
l’époque car il rappelait les origines modestes de certaines familles haut placées de Reims « .  
Joint quelques documents concernant Pons-Ludon.  

150/200 € 

40. BOCQUET Paul (           ) – huile sur toile – Village de Champagne ? dominant la plaine de Reims - sbg daté 1903 –  
33 X 55 cm – cadre doré  

 

41. ? (                 ) – huile sur panneau – Paysage de Champagne avec meules de foin – sbg  - 22,5 X 34,5 cm – cadre bois  60/80 € 
42. SIMARD G – huile sur carton – Eglise d’un village de Champagne – sbd - 19,5 X 27,5 cm  30/50 € 
43. CHARLIER-TOUTSCH Vic – huile sur toile – Vendange en Champagne - sbg – 35 X 55 cm 60/80 € 
44. SAUVIGNIER F. (1873-1949) – huile sur toile – Jardin fleuri enChampagne – sbd – 46 X 61 cm –(acc)  
45. DRUART – huile sur toile – Scène de fenaison en Champagne – sbd – 50 X 61 cm  80/100 € 
46. JODRY A. – dessin en couleur – Chemin en Champagne – sbg et daté 09 – 24 X 30,5 cm  20/30 € 
47. JODRY A. – dessin en couleur – Forêt en Champagne – sbg et daté 1907 – 23 X 36 cm  20/30 € 
48. JODRY A.- dessin en couleur – Paysage en Champagne – sbd et daté 1908 – 28 X 22,5 cm  20/30 € 
49. Carte militaire entoilée – Reims – Ouest – XIXè s – 60 X 93 cm   
50. GUERY Armand (   ) – huile sur toile – Paysage champenois avec meules en hiver – sbd et daté 1893 -      X     cm 

cadre en bois et stuc doré  
 



MARNE 
 

Châlons sur Marne  
51. ARREST du conseil privé du Roy,  

entre Mr Claude Loisson president & Lieutenant general au baillage & siege présidial de Chaalons d’une part: Et les 
seigneurs temporels de ladite ville leurs officiers, officiers dudit baillage & siège présidial, les lieutenant, gouverneurs, & 
gens du conseil, et les prevost en garde, eschevins, & capitaine des arquebuziers de ladite ville, d’autre. A Chaalons, chez 
Henry Geoffroy, 1651. Petit in-4, broché de 34pp., couverture muette de papier marbré. In fine, annotations manuscrites 
d’époque. 

100/150 € 

52. BARBAT , Louis.- Histoire de la Ville de Châlons-sur-Marne,  
Et de ses monuments depuis son origine jusqu'à l'époque actuelle (1854) - Edition ornée de cent planches et dessins 
lithographiés chez l'auteur. Châlons-sur-Marne, Imp; T. Martin & chez l'auteur -1855-60. 2 vol. in-4 ; demi-maroquin vert à 
coins, dos à nerfs. Tête dorée. Edition originale ; 
T.1- 2 ff. et 704 pp. - T.2- Atlas : 6 cartes et plans. Et 101 planches dont 14 doubles. - Dos passé.  

500/600 € 

53. CHALONS – 7 lithographies d’après les dessins de Barbat fils  
Couvents de Ste Marie et des Augustins – Eglises St Sulpice, La Trinité, Notre Dame  

 

54. [CHALONS] - bARBAT  
55. BARTHÉLÉMY  (Edouard) .- Histoire de la ville de Châlons-sur-Marne  

et de ses institutions, depuis son origine jusqu’en 1789. Chalons, Laurent, 1854. In-8 broché. Couv. imprimée 
x pp et 350 pp, plan h.-t., menus défauts.  
*Joint : du même auteur. Variétés historiques et archéologiques sur la ville de Chalons-sur-Marne et son diocèse ancien 
d’après des documents inédits. Paris, Aubry puis Menu, 1866-1878. 6 vol. in-12, brochés. 2ème série à 7ème série, qques 
rousseurs et salissures. 
*Joint : du même auteur : Études biographiques sur Claude d’Epense, David Blondel et Perrot d’Ablancourt, nés à 
Chalons-sur-Marne. Chalons-sur-Marne, avril 1853. in-12, broché. Mouillures aux premiers ff. et sur le premier plat. 

60/80 € 

56. Discours sur les fêtes de village. À Chaalons, de l’imprimerie de Boniez-Lambert, s.d. (27 août 1821).  
 In-8 broché de 9 pp. Rouss.  
Sur les désordres dont les campagnes sont quelquefois le theatre. Discours lu à la séance de la société d’agriculture le 28 
août 1826. Broché de 1f. et 9 pp. Rouss. 

50/60 € 

57. Instruction provisoire sur l’administration,  
la police, la surveillance & le service des ponts & chausses de la Généralité de Champagne. À Chaalons, chez 
Depinteville-Bouchard, s.d. (24 décembre 1788) In-12 br. de 40 pp. Qques rouss. et mouillures. 
*Joint : BUIRETTE de VERRIERRES. Annales historiques de la ville et comté-pairie de Châlons-sur-Marne. À Châlons, 
chez Seneuze, 1788. In-8, ½ basane moderne, dos lisse orné, titre et 322pp. Titre double et infimes rousseurs, première 
partie seule.  

50/80 € 

58. LHOTE  (Amédée).- Biographie chalonnaise avec documents inédits et accompagnée de portraits graves et d’armoiries. 
Chalons-sur-Marne, Martin, 1870. In-8, ½ basane, dos à nerfs orné.  
Relié à la suite du même auteur : Recherches sur les centenaires nés ou morts dans le department de la Marne. Reims, 
Matot-braine, 1878. In-12.  
*Joint : LHOTE  (Amédée).- Histoire de l’imprimerie à Chalons-sur-Marne.  
Chalons-sur-Marne et Paris, 1894. In-4, broche, dérelié et manqué au dos. Nombreuses pl. h.-t.  

80/100 € 

59. [Manuscrit] - [Châlons]. RIVIÈRE (Alexis) Jeanne d’Arc à Châlons. Un feuillet d’histoire locale ( 14-15 juillet 1429 ). 
Reims, Matot-Braine, Matot fils et successeurs, 1896. Manuscrit de 38 ff., avec les indications au crayon gras en vue d’une 
édition. Un article de Rivière sur Jeanne d’Arc à Châlons de 21 PP. était paru dans les Mémoires de la société d’agriculture, 
commerce, siences et art du département de la Marne, année 1894, p. 11-32.  
Joint LALLEMENT (Octave) Les relais de poste de Châlons-sur-Marne à Ste Ménehould (1700-1860) - de 10pp, in-folio. 

250/300 € 

 

Epernay 
 

60.  Archives Municipales d’Epernay – par R. Chandon de Briailles et Henri Bertal – (Sources de l’Histoire d’Epernay – 1ère 
série) – T I et II – Paris, Lib H Leclerc, 1906 -1909 – 2 vol in – 4 – br – 448 et 143 pp ill de 8 photogravures et 1 carte  

30/50 € 

61. [EPERNAY]  – 4 fascicules sur Epernay et personnalités par A.Bourgeois – H.Menu – E. Barthelemy – fin XIX et XXè s  30/40 €  
62. [EPERNAY]  – 4 fascicules sur Epernay et personnalités dont concours d’Epernay – fin XIXè et XXè s  30/40 € 
63. LE CATALOGUE des Imprimés de la bibliothèque d’Epernay, Typographie Bonnedame et Fils, 1883 1884, 1888 – 3 

vol gr- in- 8 –br + catalogue des mansucrits et Imprimés, H. Villiers, 1903  
50/60 € 

64. LE PAGE Louis – Epernay pendant la guerre – Imp Perfecta, Paris, 1921 – in – 8 br 10/15 € 
65. NICAISE Auguste – EPERNAY  et l’Abbaye Saint-Martin de cette ville – Chalons sur Marne, le Roy éd lib, 1879 – 2 vol 

– in – 8 br (débr) – Réédition, Marseille, laffitte, 1976  - 1 vol 
10/15 € 

66. PETIT L.M – Histoir e d’Epernay et de l’invasion de 1870-1871 – Epernay, Imp du Coursier du Nord-Est, 1898, 2 vol in- 
8 br – ill.photograv h.t  

15/20 € 

67. [EPERNAY]  – Lot de plans et plaquettes fin XIX – XXè s  10/15 € 
68. POTERLET H-H-B – Notice historique et statistique des rues et places de la ville et des faubourgs d’Epernay - 

Epernay, chez Warin-Thierry et fils, décembre 1817 – in – 8 – 180 p – 1 pl vue d’Epernay- ½ bas marron clair  
60/80 € 

69. [EPERNAY] – MEMOIRE pour Pierre Aubert contre…  première d’adultère et le sieur…             de complicité 
d’adultère – Sézanne, imp Th. Belin et Cie, 1830, in-8 br- (us)  

30/50 € 

69 bis. [BOURGEOIS Armand] – Bouquet de souvenirs et d’impressions – Châlons, T.Martin, 1910-in-8-br – 162 pp  
Dédicacé à Mr Armand GUERY – artiste peintre – (débr. Mouill) 
Le salon de Cazotte à Pierry en 1784 – Châlons, 1890 (très abîmé) –  
Vues de l’arrondissement d’Epernay (recueil de c.p.et grav.) 

20/30 € 



70. Epernay/La revue champenoise. 
2° année : N°13- 10 avril 1887 /14 + 2 las + menu du 10 mai 1891. 15/16/17/18/19/20/21/22/23/24/25/au n°26- mai 1888  
(3° année). Demi-percaline. Tranches dorées. Ex-libris Armand Bourgeois. 

100/150 € 

71. Revue littéraire et artistique de la Champagne. 
N°1- 4° année juin 1889. 2/3/4/5 (Lettre autographe signée de Chandon de Briailles).6/7/8/9/10/11. Demi percaline à la 
bradel. Ex-libris Armand Bourgeois. 
N°1- (5° année) juin 1890). 2/3 + las.4/5/6/7/8/9/10/11/12. Demi percaline à la bradel. Ex-libris Armand 

Bourgeois. 

100/150 € 

 

Reims 
« Aux armes de Charles Maurice Le Tellier » 

72. ANQUETIL Louis-Pierre.- Histoire civile et politique de la ville de Reims. 
Reims, Chez Delaistre-Godet, 1756. 3 vol. in 12 ; veau de l’époque, dos à nerfs orné. Pièces de  titre et de tomaison. Filet 
sur les coupes. 
T.1- Frontispice, 6 ff., lxxiv, 359pp. T.2- 1 f. et 420pp. T.3- 1 f. et 318pp. 12 ff. 
Edition originale rare complète du frontispice. 
Relié à la suite : Essai sur les grands hommes d’une partie de la Champagne. 
Par un homme du pays. A Amsterdam, chez Gogué sd. 2 ff. et 90 pp.  ff. massicotés.- Coiffes us.  

200/250 € 

73. Archives Administratives de La Ville de Reims 
Varin P.- Collection de pièces inédites pouvant servir à l’histoire des institutions dans l’intérieur de la cité.1839.  2 vol. 
1840. 1 vol. 1843. 2 vol. 1844. I vol.  
In-4 ; veau glacé, double jeu de filets dorés en encadrement sur les plats. Dos à nerfs orné de caissons dorés. Roulette sur les 
coupes. Tranches peigne.- Rousseurs.  

200/300 € 

74. BRETAGNE, Claude].- La vie de Monsieur Bachelier de Gentes   
par un religieux bénédictin de la congrégation de Saint-Maur. Nicolas Pottier, Reims, 1680. Portrait frontispice. 
Joint : Catéchisme ou doctrine chrétienne imprimé par ordre de Monseigneur l’archevêque, duc de Reims. P. Antoine 
Dezalier 1692. In-12. 4 ff. et 459 pp.  
Joint : Processions des dimanches et fêtes du diocèse de Reims. Sd. In16 basane de l’époque. 
Soit 3 vol. basane usagée de l’époque. 

100/120 € 

« Ex. aux armes de la ville de Reims. »  
75. DAMIANI  (Beati Petri) Opera omnia.  

Paris, Chastellain, 1642. In-folio, veau époque, dos à nerfs orné, double filet en encadrement sur les plats, armoiries au 
centre. Ex. aux armes de la ville de Reims. Ex-libris manuscrit des frères prédicateurs de Reims. 
On joint trois ordonnances et un mandement du xviiième.  
Coiffes, mors et coins us, traces de mouillures sur le dos et les plats, malgré les défauts bon ex.  

200/300 € 

75 bis. Destruction de la croix de mission de Rheims.  
Précis des circonstances qui l’ont accompagnée. 1830. In-8. 8 pp. Frontispice coloriée 
*Joint : Mission de Rheims. 
Janvier et février 1821. Rheims imp. Lebatard in-8 de 52 pp. 

100/150 € 

76. Description d'un monument découvert dans la ville de Reims en 1738.  
Reims, Gabriel Dessain 1749. In-16 ; cartonnage peigne moderne. 15 pp. et une planche repliée (caveau de 

SaintMartin de Reims) 

50/60 € 

77. GERUZEZ Jean Baptiste Franc .- Description Historique Et Statistique de La Ville de Reims… 
Ouvrage divisé en 20 chapitres et orné de vingt gravures… Reims … le Batard 1817. 2 tomes In-8 reliés en 1 vol.; 

demi-veau olive à coins, dos à nerfs. - T.1-Xviii pp. 1 f. et 336 pp. 1 f. T.2- 3 ff.  et pagination de 337 à 716 et xii pp.. 

60/80 € 

78. GIVELET Charles .- L'Eglise et l'abbaye de Saint-Nicaise de Reims :  
notice hist. et archéologique depuis leurs origines… Reims Michaud 1897. In-4 ; demi-chagrin rouge maroquiné à coins, dos 
à nerfs.- Xxiv et 499 pp. 36 planches ht. Et nombreux in-t. Petites taches à la reliure, mais bon exemplaire. 

50/60 € 

79. GIVELET  C.- Armorial des lieutenant des habitants de Reims. 
Reims, Michaud 1887. In-4 ; demi-chagrin rouge à coins, dos à nerfs orné. Tête dorée. Couv. Cons. 
272 pp. 5 planches ht. Piqures sur les tranches.  
*Joint : CAUMARTIN.- Procez verbal de la recherche de la noblesse de Champagne. P. Dumoulin sd. In-8 ; demi-
percaline à la bradel. Couv.  

100/150 € 

80. GOUSSET (Thomas-Marie-Joseph).- Les Actes de la province ecclésiastique de Reims,  
ou Canons et décrets des Conciles, constitutions, statuts, et lettres des évêques des différents diocèses qui dépendent ou qui 
dépendaient autrefois de la métropole de Reims. Reims, L. Jacquet, 1842-1844., 1844. Quatre forts volumes in-4 ; br. 
 de X-670, XIV-776, V-778 et VI-884-12-XXXVI pages, texte sur deux colonnes. Index général.  
C'est l'archevêque de Reims lui-même, le futur cardinal Thomas Gousset (1792-1866) qui se fit l'éditeur de cette somme 
monumentale des décisions conciliaires et épiscopales de toute la métropole depuis l'époque mérovingienne jusqu'au synode 
convoqué par l'évêque constitutionnel Diot en 1801.- Couverture du tome 1 déchirée.  

200/250 € 

81. Impression rémoise.  
*Poètes de Champagne antérieurs au siècle de François 1°. Proverbes Champenois avant le Xvi°… 1851. 
* Chansons de Thibault IV 
*Le roman de Foulque de Candie. 1860. 
*Romancero de Champagne. 1863. 5 vol. in-8 ; br. 
Impression rémoise et Techener 
* Les œuvres de Guillaume Coquillart. 1847. 2 vol. Dos cassé. Couverture abimées. 
* Les œuvres inédites d’Eustache Deschamps. 1849. 2 vol. dos cassé Papier couleur bleu 

100/120 € 



82. JACOB-K. G.- Description historique de la ville de Reims.  
Reims Brissart-Person s. d. 1818. in-8, frontispice-1 f. n. ch.-VIII-126 pp.-2 ff. n. ch., 21 planches dépliantesExemplaire 
débroché et piqué. - Joint : Une suite des planches non pliées ; d’une planche de la statue de Louis XIV et 3 planches  
dont le plan de la ville de Reims de 1845.  

80/100 € 

83. La chronique de Champagne 
Au Bureau / Techener, Reims et Paris, 1837. 4 volumes in-8; demi-basane rouge maroquinée de l’époque, dos orné de faux 
nerfs dorés, titre et tomaison. de cette revue publiée sous la direction de MM. H. Fleury et Louis Paris.(manque de cuir au 
plat) ; 458/455/423/429pp ; Les deux premiers volumes réprésentent la première année, le tome III, le premier semestre de 
1838 ; le quatrième volume termine la collection de cette série historique et littéraire, parue à l'origine en livraisons ; les 
articles sont nombreux et variés aussi les tables de chaque volume les classent par thème :"Histoire, Paléographie, Variétés, 
Poésie, Petite chronique" par des auteurs tels que Bourquelot, Fleury, Gallois, Jolibois, Paris. 29planches lithographiées HT 
dont 6 dépliantes représentant des vues, portraits, tombes. viennent agrémenter l'ensemble par des artistes de l'époque. 
Intéressant ouvrage, peu courant, des rousseurs sont à signaler dans le texte et les planches sont parfois brunies ; peu 
courant, bon ensemble, malgré les quelques petits trous de vers sur les mors.  

100/120 € 

84. LA CHRONIQUE DE CHAMPAGNE 
 Au Bureau / Techener, Reims et Paris, 1837. demi chagrin vert à coins. État : Satisfaisant. grand In-8. Reliure d'époque, dos 
lisse orné d’un jeux de filets dorés, titre et tomaison, frottements sur le cuir et le papier ; 4 volumes de cette revue publiée 
sous la direction de MM. H. Fleury et Louis Paris.  458/455/423/429pp ; Les deux premiers volumes réprésentent la 
première année, le tome III, le premier semestre de 1838 ; le quatrième volume termine la collection de cette série historique 
et littéraire, parue à l'origine en livraisons ; les articles sont nombreux et variés aussi les tables de chaque volume les 
classent par thème :"Histoire, Paléographie, Variétés, Poésie, Petite chronique" par des auteurs tels que Bourquelot, Fleury, 
Gallois, Jolibois, Paris. 29 planches lithographiées HT dont 6 dépliantes et certaines roussies  représentant des vues, 
portraits, tombes. viennent agrémenter l'ensemble par des artistes de l'époque. Intéressant ouvrage, peu courant, des 
rousseurs sont à signaler dans le texte et les planches sont parfois brunies ; peu courant, bon ensemble, malgré les quelques 
petits trous de vers sur les mors.  

100/120 € 

84 bis. L'ordre du feu de joie fait au ban Saint-Remy,  
le dimanche onzième jour d'avril 1660, représentant l'affermissement de la paix. A Reims, Veuve François Bernard 

1660. In-8 ; br. Couv. Moderne papier peigne. 

100/150 € 

85. MARLOT  Dom Guillaume.- Histoire De La Ville, cité et université De Reims 
Jacquet, Reims, 1843/1846. 4 vol. In-4 ; demi chagrin postérieur, dos à nerfs.  
T.1- 2 ff., x et 729 pp. 6 planches. T.2- 852 pp. 3 planches. T.3- 848 pp. 6 planches. T.4- 795 et xxxi pp. et 4 planches dont 
la double (pourtrait de la ville de Reims). - Piqures éparses, mais bon exemplaire.  

300/400 € 

86. MEURIER  H.- Traité de l'institution et vray usage des processions,  
tant ordinaires qu'extraordinaires, qui se font en l'Église catholique, contenant ample discours de ce qui s'est passé pour ce 
regard en la province de Champaigne depuis le 22 de juillet jusques au 25 d'octobre 1583. Divisé en trois sermons, faicts en 
la grande eglise de Rheims. A Rheims, Jean Foigny 1584. Petit in-8 ; demi-percaline moderne à la bradel. 
45 pp. et 3 ff. [A à F8]. 

80/100 € 

86 bis. POUILLÉ ou catalogue des bénéfices que contient le diocèse de Reims…. 
Le tout comme il a été mis en ordre en l’année 1721. Manuscrit de 282 pp. in-12, vélin époque, manque le dos, galerie de 
vers, mouillures, ratures, reliure usagée, mais néanmoins document lisible et exploitable. 

150/200 € 

87. Revue/ Le Pampre. Revue régionale de littérature et d’art paraissant à Reims. - n°1, 1922 au n°24, 1926.  24 n° en18 vol. 
Complet du rare fascicule Marcel Caruel.- Voyelles. Insérés dans le n°14/15. 
Joint une lettre autographe signée de Druart, directeur de la revue 

 

88. Reims au lendemain de la guerre.  
D’après les Notes et les clichés de PierreAntony-Thouret. P. Budry&Cie, 1927. In-folio en ff.  Chemise demi-perccaline 
violine coins à lacets.  
36 pp. etIllustré de 127 planches hors texte en héliogravure . Un des 60 exemplaires sur Hollande. 
Manque la planche C. Planche I roussie. 

100/120 € 

89. Rituel de la province de Reims  
renouvellé et augmenté par monseigneur l’illustrissime et révérendissime messire Charles Maurice Le Tellier archevêque 
duc de Reims……et publié dans son diocèse par son autorité. Paris, Frédéric léonard, 1677. In-4, maroquin rouge époque 
dos à nerfs orné de filets, filets en encadrement sur les plats, armoiries au centre, filet sur les coupes et sur les chasses, 
tranches dorées.  
4ff. nchf., xxi pp, 8 ff.nchf. et 643pp, un portait, 22 vignettes ( H. Watele delineit et Edelinck sculpsit) et culs de lampes, 
musique notée.  
Malgré 3 petits trous de vers en queue du dos et un trait de marqueur effaçant un ex-libris manuscrit. 
Bel ex. aux armes de Charles Maurice Le Tellier. ( Ancienne cote de bibliohèque : tab.98. n°2336 ) 
La manière de faire les exorcismes occupent les pages 496 à 520 

600/800 € 

90. Séance et travaux de l’académie de Reims. 
4/5/6/9/10/11/19/23/24/25/28/29/30/37/38/40/54/56/57/58/62/63/64/69/70/71/83/86/87/8889/90/100/101/102107/121/122/ 
123/124/125/127/128/145/147/148/150/151/ 

150/200 € 

91. Société Des Bibliophiles De Reims.  
11 vol. in-12 ; Demi-maroquin rouge à coins. Tête dorée.  Bertrand  
*Le Noble et Gentil Jeu de L'arbaleste à Reims, 1841. 
*Discours de ce qu'a fait en France le heraut d'Angleterre.1841.  
*Histoire Chronologique, Pathologique, Politique, Economique… du très vertueux pain d’épice de Reims.1842:  
*Miniatures d'une Bible du XIVe siecle (1378) in facsimile, 1842. 
* Louis XI et la Sainte Ampoule, 1842. 

400/500 € 



* Inventaire apres le Deces de Richard Picque Archeveque de Reims, 1389, 1842. 
*L'entree du Roy Nostre Sire en La Ville et Cite de Paris, 1842. 
* Le Lepreux à Reims, XVe siecle. 1842;  
*Une Emeute en 1649, Mazarinade, 1842. 
*Memoires du M. Fr. Maucroix. 1842. 2 tomes reliés en un vol. 
*  Le Purgatoire de Saint-Patrice, 1842.  

92. TAYLOR  (Baron).- Reims, ville des sacres.  
P. Lemaitre 1860. In-4 ; demi-basane violine. - 2 ff. et 204 pp. 8 planches dont le frontispice. 
Mouillure claire en coins des premiers ff. 

 

93. DE THOU.- Coutumes de la cité et ville de Reims… 
Nouvelle édition. Reims, Rigobert Ducandal 1704. Petit in-12 ; basane de l’époque, dos à nerfs. 304 pp. Reliure usagée. 

80/100 € 

94. REIMS – Rare plan-relief « carte physique de l’arrondissement de Reims par Monsieur le Docteur LEMOINE – 1874 » - 
plâtre teinté avec bandelettes collées pour les noms des villages avec baguette – 57 X 82 cm  

400/500 € 

 

Provenance Alfred Werlé 
 

95. Album du concours régional exposition rétrospective 1876. Trompette photographe. 
2 vol. In-4 oblong ; demi-chagrin rouge maroquiné. Dos à nerfs. 
38 et 41 photographies montées sur onglet. Ex-libris armorié n° de bibliothèque 1899. - Coins émoussés. 

300/500 € 

96. Barthélémy.- Carrelages émaillés de la Champagne. Arras 1878. In-8 ; percaline moderne.  
Tiré à part de la Revue de l’Art Chrétien. 7 pp. Ex-libris armorié n° de bibliothèque 6290. 
Barthélémy.-.- Variétés historiques et archéologiques sur Chalons sur Marne. P .1862. in-8 ; demi maroquin, dos à nerfs. 
181 pp. Ex-libris armorié n° de bibliothèque 2474. 

50/60 € 

97. BERGIER  (N.)- Histoire des grands chemins de l'empire romain,  
contenant l'origine, progrès et étendue quasi incroyable des chemins militaires, pavez depuis la ville de Rome, jusques aux 
extrémitez de son empire… Bruxelles, Léonard, 1728. 2 volumes  in 4, plein veau de l’époque, dos à nerfs ornés. 
T.1- Frontipice, 16 ff. 458 pp. et 7 ff. de table. 1 portrait, 2 planches et 8 cartes repliées (table de Peutinger). T.2- 4 ff. et 443 
pp. 8 ff. 2 planches repliées. 
Manque aux coiffes, coins émoussés. - Ex-libris armorié n° de bibliothèque 1306.  

600/800 € 

98. Epernay/Pelicier.- Cahier des doléances des communes du bailliage d’Epernay en 1789. 
Chalons ; imp. Martin 1900. In-8 ; percaline à la bradel. Vii et 174 p. Ex-libris armorié n° de bibliothèque 12177.  

30/50 € 

99. Fismes/Valentin.-  Notice historique et descriptive sur les monuments civils et 
 religieux du Canton de Fismes. Reims, Dubois 1846. In-8 ; percaline à la bradel. 118 pp. Joint coupures de journaux 
contrecollés.  Ex-libris armorié n° de bibliothèque 8351.  

50/60 € 

100. Georges, Etienne.- Histoire de La Champagne Et de La Brie P. Menu 1878. In-8 ; percaline à la bradel. 4178.  
Ex-libris…n° 4191 
Joint : Géographie départementale de la France. Département de la Marne. P. Dubochet 1847. In-12 ; toile à la bradel dos 
passé. Ex-libris armorié n° de bibliothèque 5968. 
*Joint : Guelliot .- Le champenois. Reims, imp. De l’Académie sd. In-8 percaline à la bradel couv. Ex-libris armorié n° de 
bibliothèque 11735. Soit 3 vol.  

100/150 € 

101. Gérigny/CARRE (Abbé J.-B.-E.).- Notice historique sur le prieuré de Gérigny,  
de l'ordre de Prémontré, au diocèse de Reims, 1130-1789. Reims, Michaud, 1885. in-8 ; demi-maroquin, dos à nerfs 
Tranches dorées. Couv. [Pierson]. 
3 ff., iii et 169 pp., carte dépliante en couleurs. Tirage limité à 110 exemplaires numérotés. Ex-libris armorié n° de 
bibliothèque 6053. 

100/120 € 

102. Héraldique/CAUMARTIN .- Sommaires du procés-verbal de la recherche de la noblesse de Champagne.  
P. Aubry 1867. In-8 ; demi-chagrin. Dos à nerfs. 182 pp. Ex-libris armorié n° de bibliothèque 1415. 
*Joint : Paulin.- De la particule dite nobiliaire. Reims juin 1862. In-8 ; cartonnage. 34 pp. Ex-libris armorié n° de 
bibliothèque 5286. Soit 2 vol.  

80/100 € 

103. Lot de littérature  
*Mémoires historiques de mesdames Adélaide et Victoire de France. P. 1803. 4 vol.in-12 br et un demi-percaline. Ex-libris 
armorié n° de bibliothèque 12989. 
*Bedier.- Hommage à Gaston Paris. 1904. In-8 ; demi-percaline à coins. Ex-libris armorié n° de bibliothèque 13640. 
*Chevigné, Coppée. Etude bio-bibliographique. P. Laporte 1885. In-8, percaline. Ex-libris armorié n° de bibliothèque 6887. 
*Paris.- Maucroix sa vie et ses ouvrages. P. 1854. In-8 ; percaline. Ex-libris armorié n° de bibliothèque 390. 
*DuMazel.-  Poésies. 1775. Nlle édition tirée à 200 exemplaires. Ex-libris armorié n° de bibliothèque 4707. 
*Pinon.- Eustache Deschamps. Reims 1847. In-8. Percaline. Couv.  Ex-libris armorié n° de bibliothèque 7073. 
*Le lay des douze estats du monde par Eustache Deschamps. Reims 1870. In-8 ; percaline Ex-libris armorié n° de 
bibliothèque8201. 
*Poésies d’Agnes de Navarre-Champagne dame de Foix. P. Reims 1856. In-4 ;  demi-chagrin rouge, dos à nerfs. Tête dorée. 
Ex-libris armorié n° de bibliothèque 560. 

200/250 € 

104. Reims/FLODOARD .- Histoire De L'église De Reims  
Traduit Par Lejeune. P. Lejeune 1854. Reims, Regnier 1855. 3 vol. in-8 ; demi-basane rouge glacée, dos lisse, pdt et de 
tomaison verte. 
Envoi du président de l’académie impériale de Reims à Monsieur Werlé. 
Ex-libris armorié n° de bibliothèque 1055. 
*Joint en reliure identique : Histoire de Richer en quatre livres. Reims Regnier 1855. 
Envoi du président de l’académie impériale de Reims à Monsieur Werlé. Ex-libris armorié n° de bibliothèque 1056. 
 

200/300 € 



105. Reims/PECHENARD (abbé).- Histoire de La Congrégation de Notre-Dame de Reims. 
Reims, Michaud 1886. 2 vol. in-8 ;  demi-maroquin, dos à nerfs. Tête dorée sur témoins. 
Ex-libris armorié n° de bibliothèque 6531. 
*Joint : Povillon-Piérard.- Anciennes croix de Reims.  
Reims Imp. Bugg 1895. In-12 ; cartonnage. 106 pp.  Ex-libris armorié n° de bibliothèque 11307. 
*Joint : Notice sur les antiquités de Reims…  
Reims Brissardt-Binet 1864. In-8 ; demi-chagrin rouge, dos à nerfs. Tranches dorées. [Champs]. 80 pp. 
Ex-libris armorié n° de bibliothèque 2668. 

80/100 € 

106. Servant.- Réponse à l’ouvrage intitulé petit catéchisme pour les temps présens. In-8 sd. Cartonnage. Ex-libris armorié n° de 
bibliothèque 7595.  
*Joint : Canet.-  Clovis et les origines de la France Chrétienne Lille. In-8 ; percaline. Ex-libris armorié n° de bibliothèque 
10558. 
*Joint : Guibert.- Histoire de Saint Jean-Baptiste de la Salle. P. 1900. In-8 ; percaline. Ex-libris armorié n° de bibliothèque 
12363. 

60/80 € 

107. [ZEILLER  (Martin)].- Topographiæ Galliæ,  
dat is, een Algemeene en Naeukeurighe Landt en Plaets-beschryvinge van het Machtige Koninckrijck Vranckryck. Tweede 
deel. Amsterdam, veuve de Joost Broersz et Caspar Merian, 1661. In-folio ; demi-basane maroquinée, dos lisse. 
Titre gravé, 53 planches représentant 74 vues de la Champagne et l’est de la France dont 43 doubles , 1 f. de table. 
Ex-libris armorié n° de bibliothèque 3582 

800/1.000 € 

108. [PLUCHE Abbé] – Gravure en noir d’après Blakey, gravée par L.J Cathelin représentant en médaillon L’Abbé Pluche (né à 
Reims 1688-1761) 

10/20 

109. Mgr [LE TELLIER] – Gravure en noir d’après Mignard gravé par Edelinck représentant Charles Maurice Le Tellier, 
archevêque de Reims, assis en habit dans sa bibliothèque –    X   cm – encadré  

20/30 

110. COLLINET Jules – huile sur panneau – La rue du Ruisselet à Reims – 20 X 25,5 cm  20/30 e 
111. [St Thierry] – lith – Abbaye de St Thierri tiré de « la France chrétienne et monastique » - Peigné-Delacourt -                X             

cm – encadré  
15/20 € 

112. [St Rémi] – lith – Abbaye de St Rémi de Reims – intérieur – un jour de procession – d’après Reimbau - grav par A et E 
Varin -              X            cm – (acc) 

10/15 € 

113. REIMS – Carte d’état-major de REIMS S.O – petit modèle – encadré  10/20 € 
114. REIMS – Carte d’état-major de REIMS S.O – grand modèle - encadré  20/30 € 
115. SAINT JEAN BAPTISTE DE LA SALLE – important lot  

JADART Henri – LA FAMILLE DE LA SALLE A REIMS AU XVIIè s  – Reims, Michaud, 1888  
Fasc de 15 p et 2 f depl (extrait de la Revue de Champagne et de Brie) rel.t  
Et LA FAMILLE DE LA SALLE A REIMS DU XVIè au XVIIIè s  – nouveaux documents et extraits des Archives de la 
Ville - Arcis sur aube, Imp. Libr Frémont, 1892 – fasc 24 p et 1 f depl (joints documents manuscrits sur la généalogie de La 
Salle) 
GUIBERT J – HISTOIRE DE S. JEAN BAPTISTE DE LA SALLE  – Ancien chanoine de l’église métropolitaine de 
Reims – Fondateur de l’Institut des frères des Ecoles Chrétiennes  
P.lib Poussielgne, 1901- 2ème ed – in – 8, XLVII, 1 portrait et 9 relig., 725 p (rouss) – ½ chag r.à coins (divers documents)  
RAVELET Armand – LE BIENHEUREUX J.B. DE LA SALLE  
Fondateur d’l’institut des frères des Ecoles Chrétiennes  
Tours, Marne, 1888 – in – 4 , XXXII et 686 p 1 front (dét) et 32 héliograv – tr- dos- rel -1/2 chag orné du portrait et plats t. 
touge avec St J.B (coins) 

80/100 € 

116. [REIMS]  – Fascicules et livres sur ROSNAY – SEPT SAULX et SERMIERS - SACY 50/60 € 
117. [REIMS] – Divers livres et fascicules sur les villages de Trois Puits, Montbré, Bezannes, Brimont notamment par l’Abbé 

CHEVALIER  
60/80 € 

118. [CHEVALL IER]  – Abbé A – divers fascicules sur l’archéologie dans villages de Montbré et de la vallée de l’Ardres et 
nombreux sites  

 

119. CHARLIER – Huile sur panneau – Vue du site de La Pompelle   
sbd daté 93 à Mr Couvreur Périn – 22 X 35 cm 

30/50 € 

120. [ARCY LE PONSARD] - MERCIER P.M.R – Précis statistique et historique de la commune d’ARCY-LE-PONSARD, 
canton de Fismes, arr. de Reims, dépt de la Marne – Paris, Dumoulin, Reims, Paul Giret, Fismes, I. Pinon – in-8 br – 115 p  

20/30 € 

121. [ARDRES] – CHEVALLIER abbé – La Vallée de l’Ardres – Reims, Matot-Braine, 1897 – gr.in-8 br – 164 p – (débr) + 2 
fasc. éd. 1895 et 1896  

20/30 € 

122. AVENAY  : PARIS Louis – Histoire de l’Abbaye d’Avenay – Paris 1879 – 
2 vol in-8 reliés ½ chagrin rouge 
+ 2 fascicules sur Saint BERTHE et Saint RAISIN, et l’atelier typographique d’AVENAY  

50/60 € 

123. [AY]  – Répertoire archéologique de l’arrondissement de Reims – neuvième fascicule – Canton d’Ay – Reims, Michaud, 
1892 – gr. In-8 –br – 356 p – (débr) 

20/30 € 

124. [AY]  – PLONQUET J-L – Essai sur la topographie médicale du canton d’Ay – Paris, au bureau du courrier médical, et Lib 
de la Marne, 1855-1856 – 2 vol – in -8 de 126 et 119 p – br – (rouss) 

20/30 € 

125. [AY]  – ARRET DE LA COUR DE PARLEMENT – Qui fait défenses à tous les marchands demeurant dans la ville 
d’Ay ….de vendre et débiter aucunes drogues médicinales … 15 décembre 1785- 4 p  

50/60 € 

126. [ AY] - AYALA. Château d’AY. Projet de création et d’aménagement d’un parc dans la dite propriété  
( Mr Ayala propriétaire ). Devis estimatif des travaux. Manuscrit in-4 de 6 ff. : 1) Jardin potager, 2) Construction d’une 
grotte, barrages, ravine, rivières et pièces d’eau, 3) Plantations d’arbres. Mouillures, couverture défraîchie avec manques 
mais néanmoins très intéressant document.  

150/200 € 



127. FOREAU Claude (1903-1973) – huile sur panneau – Les vignes et l’église d’Ay – sbd – 27 X 35,5 cm  50/60 € 
128. ?        - huile sur panneau – Ay, vieilles maisons et église – sbd (illisible) – 58 X 48 cm 50/60 € 
129. [BAYE]  – Le château de Baye par Olivier de la Vigerie – 1891 – Le journal de Nicolas de Baye – 1894 – divers fascicules  10/15 € 
130. [BEINE]  – GOSSET Pol – Notes généalogiques – Reims, 1912, in-8 br – Répertoire archéologique – Canton de Beine – 

Reims 1900 – in-8 br -    pp 
20/30 € 

131. BERRU – BOSTEAUX – Paris Ch – Histoire de Berru et du Mont de Berru – Reims – Matot Braine 
joint notice sur la constitution géologique de la montagne de BERRU – AUMONIER et ECK – 1873  
joint le casque de BERRU par BERTRAND – 1875  
joint notice par BARTHELEMY – 1897 

50/60 € 

132. BETHENY – lith d’après Ciceri et Durand – Eglise de Betheny -             X          cm - encadrée 10/20 € 
133. BETHON :  POLI Vicomte Oscar de - Les seigneurs et le château de BETHON – Paris, 1885 – in-12-br  20/30 € 

134. BEZANNES – THIERY CH – Notice historique sur Bezannes – Reims, Matot-Braine, 1903 – in-8-br 75 pp 20/30 € 
135. [BOURGOGNE et BOULT SUR SUIPPES] – 4 fascicules par le Docteur GOSSET (1810) – 

 Dr MANICHON (1907) – L. GUILLAUME  et G. ROBERT  
20/30 € 

136. BRUGNY – BOURGEOIS Armand – Histoire du château de Brugny - Châlons sur Marne, T.MARTIN , 1883 – 
 in-8-br – 71 pp – dédicacé 
Joint Fromentières par A.BOURGEOIS – fascicule 20 p – dédicacé  

20/40 € 

137. CHAMERY -CUCHERY  – Dr JADART – Notes sur Chamery – 1907 – et VIDAL Le Drame de Cuchery – Reims – 
MORLOT 

20/30 € 

138. [CHATILLON SUR MARNE]  – Rémy Dr Ange – Histoire de Châtillon sur Marne, REIMS – 1881 –in-8 – relié chagrin 
jaune – NOEL Albert – notice - historique sur le canton de Châtillon sur Marne – Reims – Matot-Braine – 1875 – in-8 – 
relié + fascicule sur le Prieuré de Binson 

50/60 € 

138. CHAMERŸ . Registre des dixmes de Chamerÿ pour chaque tonneaux pour les années 1778 à 1785.  
Manuscrit de 65 ff. À chaque page, on relève le nom d’un acheteur à chaque page qui a acheté entre 1778 et 1785. 
Livraison de vin à différentes personnes dont La Sainte-Chapelle de Paris, Cliquot-blervache économiste rémois de la 
seconde moitié du XVIIIème etc…. 

300/400 € 

139. CHATILLON – URBAIN II – Péchenard Abbé – TRIDUUM Solennel– pour la restauration du culte du bienheureux 
URBAIN II  – compte rendu REIMS 1882  
Joint BESSERAT Abbé – Le bienheureux URBAIN II- Notice biographique – Lettres et discours – Reims 1897  

30/50 € 

140. CHÂLONS SUR VESLE – MAUSSENET Emile – Recherche statistique et historique sur le village de Châlons sur Vesle 
– Reims, 1898 – in-8-br  

20/30 € 

141. CERNAY LES REIMS  – BOSTEAUX Ch – Histoire de Cernay les Reims – Reims, Imp DEVAUX, 1889 – in-8-br – (us) 
– joint un fascicule  

20/30 € 

142. CHOUILLY  - BARRE Ernest.- Etude Historique sur Chouilly 
Chalons-sur-Marne 1866. In-8 ; br. Viii et 336 pp. Atlas-Album pour servir à l’histoire sur Chouilly. Chalons, Isidore Cerf. 
In-4 oblong. 38 planches.- Piqures manques aux couv et au dos. 

100/150 € 

143. CORMICY  – GRANDREMY Abbé F. – Cormicy, la Neuville Sapigneul – Etude à Reims – MICHAUD – SD – in-8-1/2 
chagrin brun à coins  

30/50 € 

144. DAMERY -BOURGEOIS C. – Recherche historique sur Damery – Châlons sur Marne, 1905-in-8-br – 287 pp 30/50 € 
145. DAMERY - Adrienne Lecouvreur,  

comédienne française, née Adrienne Couvreur à Damery près d'Épernay le 5 avril 1692, morte à Paris le 20 mars 1730. Elle 
est généralement tenue pour la plus grande actrice de son temps 
Importante documentation :  
*L’illustration théatrale  Adrienne par Sarah Bernhardt. Notes autographes d’Armand Bourgeois + Photo d’Armand 
Bourgeois dans son jardin. 
*Bourgeois.- Adrienne Lecouvreur. Burdin 1895. 22 pp. et 4 dessins + 8 gravures époque diverse + 1 photographie de sa 
maison avant démolition. 
*Bourgeois.- Adrienne Lecouvreur. Illustré de 4 dessins et du portrait de l’auteur. 2° édition.  P. Bibliothèque moderne 
1896. 30 pp. + une gravure de l’église de Damery et une carte postale Vue générale de Damery. 
*Bourgeois.- Le comédien Baron, l’abbé d’Allainval et Adrienne Le Couvreur. P. 1904. 
*Ensemble d’articles de journaux, lettres… 

80/100 € 

146. DORMANS – Noël Albert – Notice historique sur le canton de DORMANS – Reims, 1877 – in-8-105 pp – 
 Reliure basane  

50/60 € 

147. TOURTE Suzanne (        )- gouache – Vendanges à Ecueil – sbg et titré, signé, daté oct. 54 au dos -32 X 49 cm – sous-verre  
148. TOURTE Suzanne (        )- gouache – Vue sur le château d’Ecueil – sbg – situé - 33 X 50 cm – sous-verre   
149. FERE CHAMPENOISE  – Guerre 14-18 – Notes recueillies au jour le jour par H. PREVOT 

Secrétaire de la mairie – cahier d’écolier de 75 pp manuscrites 
20/30 € 

150. FISMES – GOSSET Dr Pol – Notes généalogiques tirées des registres paroissiaux du canton de FISMES – Reims, imp 
MONCE, 1924 – in-8-br – 135 pp  
Joint le retable de Baslieux les Fismes par l’abbé Chevalier  

30/40 € 

151. FLEURY LA RIVIERE  – BOURGEOIS – Abbé C – Histoire de Fleury la Rivière – Epernay, Imp Henry 
Villers in-8-br + Joint La Récompense de la vertu dans la pauvreté « Prix Arnoult de Fleury la Rivière », 
Epernay, Victor Fievet, 1861 

30/50 € 

152. HAUTVILLERS :  MANCEAUX Abbé – Histoire de l’Abbaye et du village d’Hautvillers, Epernay – 
DOUBLAT 1880 – 3 vol. in-8-br – 26 pl. h.t - 1 plan du village - 1 planche dépliante 
Joint Edouard AUBERT – Manuscrit de l’abbaye d’Hautvillers dit Evangéliaire d’EBON – Paris – 1880 + 
fascicule par JADART – La tombe de Thierry RUINART – Paris, 1886. 

80/100 € 

153. SAUVIGNIER Frédéric (1873-1949) – huile sur toile – Sablière de Hautvillers  – sbd daté 93  
27 X 41 cm – (acc) 

150/200 € 



154. IGNY  – Péchenard Abbé PL – Histoire de l’abbaye d’Igny de l’ordre de Citeaux – Reims, 1883, grand in-8 –br – 627 pp et 
2 plans 
Joint Abbé Beller « le B.GERRIC », disciple de St Bernard et second abbé du monastère de Notre Dame d’Igny – Reims, 
1890, in-8-br – 377 pp  

60/80 e 

155. IGNY  – CARRE abbé JBE – Histoire du monastère de Notre Dame d’Igny – Reims, Michaud, 
1884 – in-8- 633 pp – 17 chromos et grav h.t - ½ maro à coins – exemplaire truffé d’annotations  
joint  Histoire de l’abbaye d’Igny par l’abbé SCHMIT  

50/60 € 

156. IGNY  – Péchenard I. – 
joint DUMESNIL René La trappe d’Igny, retraite de JK HUYSMANS - bois de Bouroux – P. MORANCE – 1922 – in-4-br 

60/80 € 

157. JUVIGNY  – AUBERT Alexandre – Monographie de la commune de JUVIGNY – Châlons sur Marne, 1857 – in-12-br – 
222 pp  

30/50 € 

158. LAVANNES :  COUSIN – HENRAT – Histoire de LAVANNES – Reims, Matot-Braine,1896 – in-8-br 20/30 € 

159. MAREUIL SUR AY – Hommage aux anciens maires de Mareuil sur Ay – Cérémonie commémorative du 25 janvier 1863 - 
Epernay, imp et lithographie de Victor FIEVET, 1863 – in-8- 87 pp 

50/60 € 

160. MONTMIRAIL  – BOITEL Abbé – Histoire de Montmirail - en Brie – Montmirail, BRODARD, 1862 – in-12- br 430 pp – 
avec plan de la bataille  de 1814  
ROUTHIER Abbé – Village de la Brie Champenoise sous la botte prussienne  
BOITEL Abbé – Histoire de Saint Vincent de Paul à Montmirail  
LECRIVAIN – La bataille de Montmirail 11 février 1814 –  
Joint COURAJOD L. – Recherches sur l’histoire de l’industrie dans la vallée du Surmelin Epernay, NOËL-BOUCART, 
1868 – in-8-br – 130 pp et joint BOURGEOIS Armand – Notes historiques sur la terre et Seigneuries de FROMENTIERES 
– Arcis sur Aube, 1889 + Abbé GUYOT – Statistiques historiques de FROMENTIERES, SEZANNE PATOUX, 1894 – 
(ex-libris Armand BOURGEOIS°  

60/80 € 

160. VETENER F – aquarelle – Vue de Nogent-Sermiers – sbg – 22 X 32,5 cm – sous-verre  
Cadre en bois de           

30/50 € 

161. GROSJEAN (Edgar) Autour de la bataille de Montmirail . 11 février 1814. Manuscrit in-8 carré,  
broché de 64 pp., avec corrections et certaines parties du texte biffées mais lisibles, en vue d’être publié. A été publié dans 
les Mémoires de la société d’agriculture, commerce, siences et art du département de la Marne en 1900. 

100/150 € 

161 bis. ORBAIS – lith – Vue de l’église d’Orbais – 24 X 16 cm – (tâches) 10/15 € 
162. PONTFAVERGER – NICOL Charles – Etude historique sut Pontfaverger- Reims, Indep Rémois, 1895- in-8-

br – 373 pp – ill. – (débr) 
20/30 € 

163. RILLY LA MONTAGNE  – LACATTE – JOLTROIS – Essais historiques et statistiques sur Rilly la Montagne – Reims, 
Imp Régnier, 1830 – in-8-br – 39 pp – 1 plan dépl – (pages 5 et 7 arrachées) – 
joint Thèse pour le Doctorat en médecine présenté et soutenu le 25 avril 1856 par François Auguste Gallois né à Rilly la 
Montagne – in-4 – 78 pp – relié  

30/40 € 

164. RILLY LA MONTAGNE  – [Archéologie géologie] – Ensemble de 7 plaquettes sur la géologie et les fouilles de Rilly la 
Montagne par Melleville, Hébert, Meugy, lemoine et Aumonier, Peron Bertelin et Deboissy  

10/20 € 

165. Stratigraphie de Rilly – Bibliographie de Rilly. Sables de Rilly et marnes à physes  
(extrait de l’ouvrage : Géologie des environs de Paris par Stanislas Meunier. Paris, 1875.)  
Le manuscrit se compose comme suit : 1) Titre manuscrit, 2) Une lettre autographe de Stanjslas Meunier, 3) Une page in-
folio sur la stratigraphie, 4) 4pages de bibliographie, 5)  Une lettre de 8 pp. in-12 de remerciements d’abord et ensuite une 
dissertation sur les coquilles et les cailloux de Rilly. 6) Un titre et 29 pp. sur les sables de Rilly et marnes à physes. Croquis 
et dessins à l’encre in-texte. 7) Un manuscrit de 24 ff. recto sur le même sujet.-  
Petit in-8, demi percaline à coins bleue. 

150/200 € 

166. CAHIER servant à inscrire les recettes et les dépenses de Thomas, Nicolas, Augustin Perin,  
enfant mineur, faites par Mr Thomas, Nicolas Duchatel, propriétaire à Rilly , son tuteur. In-8, vélin époque de 46 ff. dont 31 
manuscrits couvrant la période de 1829 à 1841. Recettes et dépenses inhérentes à la gestion d’un domaine ou de terres 
cultivables : vente de vin, de céréales, entretien des vignes etc…Est au lot un acte notarié concernant un litige. 

200/250 € 

167. CAVALCADE des dimanches 12 et 19 avril  1891 à Rilly -La-Montagne au profit des blessés militaires. 
Important manuscrit de 37 ff. donnant tous les détails de l’organisation, des dépenses et des recettes, listes des membres 
actifs et honoraires, programme etc… Est joint : deux photos, une grande affiche et un manuscrit musical « Gloire à Rilly » / 
Pas redoublé avec Tambours et Clairons / tiré sur les airs populaires du Village / 
1820, 1891, 1914-1918/  Arrangé par Gaston Chauvet, directeur de la Fanfare de Rilly (1922) / En Hommage très 
respectueux à Monsieur Ernest PERCHERON Président d’Honneur de la Fanfare de Rilly Reconstituée en 1920. un feuillet 
recto-verso, in-4 de partition et texte. 

200/300 € 

168. DOLFUS (Gustave) Note sur une nouvelle coupe observée à Rilly -La-Montagne près Reims,  
présentée à la Société Géologique du Nord le 5 juillet 1876. S.d., imp. Six-Horemans, Lille. 
Est joint à l’exemplaire un dessin  au crayond’une coquille et trois lettres autographes relatives aux écrits de Dolfus dans les 
tiré-à-part de la Société Géologique du Nord, deux du secrétaire de la Société H. Parent et une de l’imprimeur de la Société 
Six-Liégeois. 

100/150 € 

169. DUCANCEL. Morceaux de poésie de feu Ducancel père, décédé à Dieppe le 11 otobre, par accident.  
Recueillis par son fils. 1828. Cahier in-8 carré broché de 58 ff. dont 40 manuscrits.  
Du f. 29 à 42 qques essais de Ducancel fils. 

150/200 € 

170. OFFICE de Saint-Nicolas évêque de Myre et patron de Rilly -la-Montagne, Diocèse de Reims  
en champagne. 
Ce livre a été copié en l’année mil sept cens septante par Jean-Baptiste LE-PITRE, fils d’Estienne Le-pitre l’ainé. À Rilly, 
1770. In-8 vélin époque. Manuscrit de 73 pp. et un titre avec la musique notée. Sur le feuillet de garde est collée une 
étiquette portant l’inscription suivante : Ce livre m’a été donné pa G. Chauvet le 8 juillet 1897. Sur le premier plat, on lit : À 
RILLY en 1790. 
 

250/300 € 



171. OFFICES de Saint-Nicolas le VI. de Décembre. et de la TRANSLATION le IX . mai. pour la paroisse  
de Saint-Nicolas. de RILLY . Le commencement de ce livre le quatorze de octobre en mil sept cens quatre vingt douze.   
Manuscrit de 65 pp. compris le feuillet de titre et d’avertissement, in-12, vélin époque. Ex-libris manuscrit in fine Nicolas 
Prudhomme. À la page 1O un inscription : fait par Ju Pin, en l’année, de la République, le premier octobre, & de la 4ème. 
Année, de la liberté, française. 1792. Manuscrit servant à suivre l’office de Saint-Nicolas du VI décembre et de la translation 
le IX mai à matines, à laudes, à la messe et à vespres. 

100/150 € 

172. POVILLON-PIÉRARD. Essais historiques sur Rilly -La-Montagne. 1) Grand tableau historique  
et statistique de la commune de Rilly, 34 ff.. 2) Analyse du grand tableau…… 9 ff. 3) Extrait du recueil de descriptions et de 
tableaux historiques et statistiques de la ville de Rheims et ses environs, 5 ff. Copie manuscrite. ( Archives de la ville de 
Reims, volume 34 A, page 377.) Volume in-folio, demi-chagrin à coins, dos à nerfs. Joint 2 photos et une notice 
bibliographique sur POVILLON-PIÉRARD. 

200/250 € 

173. PRUDHOMME (N.H.) Manuscrit : Récits militaires. Armée de Sambre et Meuse, 4ème Bataillon de  
la Marne. 6 germinal an II – 25 thermidor an III ( 27 mars 1794 au 6 août 1795 ). In-8 carré de 29 pp. et un titre, demi 
chagrin à coins, dos passé. Relié au début : Une lettre de la grande chancellerie de la LÉGION D’HONNEUR répondant à 
Mr Couvreur Perin à Rilly-la-Montagne à propos de N.H. Prudhomme. Une lettre du colonel du Martroy toujours au sujet 
du même et de l’armée de Sambre et Meuse. Un certificat du ministère de la guerre comme quoi le sieur Prudhomme de 
Rilly s’est bien engagé en 1793 dans le 4ème bataillon des volontaires de la Marne. Une carte géographique recouvrant en 
partie la Meuse, le Haut-Rhin, la Moselle ( de Bruxelles à Mayence et de Metz àCologne en passant à Maastricht.)  Est 
ajouté diverses notes, un prospectus du livre : Les uniformes du premier Empire par Bucquoy, et un engagement de  
J.Bte Prudhomme de fournir 2 pièces de vin de boisson de mon cru, récolte de l’an 9, Reims le 18 floréal an 8 ème. 

300/400 € 

174. RILLY LA MONTAGNE  
« Carte des maisons et jardins étans de la juridiction du chapitre – Rilly – n°7 » - Plan à l’encre et lavis de couleur dressé par 
Nicolas La Joye arpenteur juré à Reims concernant les propriétaires membres du Chapitre de l’église Notre Dame de Reims 
– noté : « au mois de juillet 1642 – signé : Lajoie » - 67 X 55 cm – cadre postérieur  

400/500 € 

175. RILLY LA MONTAGNE  
« Plan de taillé du village de RILLY en la Montagne, levé à la requête d’Illustrissime et Révérendissime Seigneur son 
excellence Mgr alexandre angélique de Talleyrand Périgord, archevêque Duc de Reims, premier pair de France etc. par 
Dominique Villain, notaire et arpenteur Royal à Reims… suivant son procès-verbal vingt-trois avril mil sept cent quatre-
vingt-un »Plan à l’encre et lavis de couleur, orienté, avec légendes – 40,5 X 56,5 (à vue) – (rousseurs) – cadre postérieur  

200/300 € 

176. RILLY LA MONTAGNE – « Extrait du Plan cadastral de la commune de Rilly en ce qui concerne  la section D dite du 
village – échelle de 1 à 1250 – terminé sur le terrain le 22 octobre 1830 » -  
imprimé sur tissu et écrit à l’encre « certifié conforme par le Directeur des contributions directes, soussigné … le 16 juillet 
1895 – 48 X 56 cm – (rousseurs) – cadre en bois  

50/80 € 

177. RILLY LA MONTAGNE – Important plan cadastral du Terroir de Rilly concernant les Pâtures de la communauté de Rilly, 
seigneuries de Vauzillon et de Saint Rémy notamment avec l’historique des coupes de bois de 1784 à 1803 – encre et lavis 
de couleurs (sur papier Montgolfier)  
57 X 124 cm- cadre postérieur -Joint tirage photo d’un plan des pâtures de la Cté de Vauzillon  

400/500 € 

178. RILLY LA MONTAGNE – Plan de Rilly de la Montagne, dressé par R. Couvreur-Périn en 1899 – échelle 1/5000 – à 
l’encre et lavis – 79,5 X 131 cm – encadré  

300/400 € 

179. JODRY A. – dessin en couleur – Rilly la Montagne, rue de Valmy – sbg et daté 1910  
29 X 18 cm  

30/50 € 

180. SAINTE MENEHOULD  – BUIRETTE Claude – Histoire de la ville de StE Menehould et de ses environs, Ste Menehould, 
Georges DUVAL, 1882 
Joint Brouillon Louis – Histoire de la ville de Sainte Menehould, MARTINET – Hoeuillard – s.d –  
in-8-br-268 pp avec 1 plan  

20/30 € 

181. SEZANNE – MILLARD Abbé – Histoire de Sézanne – SEZANNE PATOUX, 1897 – in-8-br – 498 pp – ill. 
joint imprimé de décision fiscale pris par les administrateurs composant le Directoire du district de Sézanne le 16 
vendémiaire en quatre de la république. 
joint 3 fascicules sur Sézanne et les carreaux vernissés par J de Baye et le cartulaire de l’Abbaye Saint Pierre d’Oyes par DE 
BARTHELEMY. 

30/50 € 

182. SEZANNE – LEFEVRE André – Sézanne histoire…- Matot-Braine, Reims, 1749 – in-8-br – 144 pp  
+ 3 fascicules sur la topographie et la géologie, Malheur du pays sézannais sous la ligue, un artiste sézannais – Emile-Louis 
GASTEBOIS 

30/50 € 

183. SEZANNE – BROUARD PF. – Notice historique et topographique sur la ville de Sézanne Sézanne, Librairie C. SONGIS, 
1837 – petit in-12- 204 pp et notice historique sur le village de GAYE – 40 pp – 2 grav – 1 vol. relié de niveau (Ex-libris 
J.BARBIER) 
Joint BOURGAIN Abbé – Notice historique sur le village de GAYE – SEZANNE PATOUX – 1878  

30/50 € 

184. TRIGNY – GENET Abbé – Histoire de Trigny – Reims, Geoffroy, 1872 – in-8-br – 253 pp – (débr) 20/30 € 
185. TROISSY – APPERT Abbé – La baronnie et le village de Troissy – Châlons, F.Tronille, 1887 – in-8-br – 105 pp 20/30 € 
186. VALMY – Divers livres et fascicules dont les allemands à VALMY et catalogue de l’exposition historique et militaire du 

centenaire – 1892  
20/30 € 

187. VANDIERES – LEGRAS JB – Histoire de Vandières ou notice historique topographie et statistique sur VANDIERES près 
châtillon sur Marne – Reims, Imp coop, 1877 – in-8 – 567 pp – ½ chagrin rouge à coins  

30/50 € 

188. VERTUS – PRIEUR Charles – Histoire de Vertus, Reims, 1938 – in-8-br- 196 pp  
joint Vertus – Glanes d’histoire par N. NERET, 1916 
joint FRANCOIS Odil – Etude historique et archéologique sur le MONT AIME, Châlons, 1906 – in-8-br – 211 pp  
+ revue de l’armée russe sur le Mont Aimé le 18 septembre 1915 

30/50 € 

188 bis. VERTUS - TRECON – dessin à la mine de plomb – Croix de Trécon – 23 X 28 cm  
 

 



189. VERZENAY  – RITTER Frédéric – VERZENAY, son histoire, Reims, 1950 – in-8-br 225 pp  
Joint divers fascicules  catalogue de la bibliothèque, notice agronomique  

20/30 € 

190. SENECHAL Adrien (              ) – huile sur toile – Paysage de vignes avec le Moulin de Verzenay  
sbd – 75,5 X 190,5 cm  

 

191. VERZY – QUEUTELOT E. Saint Basle et le monastère de Verzy - Reims Le pargneur, 1892 – in-12-br – 349 pp  
Joint LACATTE-JOLTROIS – Statistique du canton de Verzy – in-12-relié  
Joint DE BARTHELEMY – Notices historiques et archéologiques sur les communes du canton de Verzy – in-12-relié 

20/30 € 

192. VERZY  – QUEUTELOT E. Saint Basle et le monastère de Verzy - Reims Le pargneur, 1892 – in-12-br – 349 pp  
Joint LACATTE-JOLTROIS – Statistique du canton de Verzy – in-12-relié  
Joint GOSSET Pol – Notices généalogiques du canton de Verzy  

20/30 € 

193. MEURGER (              ) – huile sur toile – Champ de blé de la plaine de Reims avec les coteaux de Verzy Verzenay – sbg – 
38 X 56 cm (acc) - large cadre en bois naturel et feuillage doré  

100/150 € 

194. A.B – dessin à la mine de plomb - Eglise de Ville dommange avec maisons – sbd daté 1911 avec annotations -   
          X           cm  

50/60 € 

195. VILLERS -ALLERAND . Histoire de Villers-Allerand. Manuscrit in-folio de 20pp. In fine :  
« J’ai achevé cette copie commencée par Mr Collignon, actuellement curé de Givet  1875. / CHARLOT. / Percepteu et 
membre du Conseil de Fabrique. » Qques brunissures et défauts sans grande gravité et écriture très lisible. Est joint une 
affiche d’un concert baroque à l’église de Villers-Allerand et Règlement de la société des chasses de Monchenot, imprimé 
de 6pp et 2 cartes dépliantes. 

150/200 € 

196. MANICHON A. – huile sur toile – Vue de Villers-Allerand  – sbd daté 193 ? 
33,5 X 41,5 cm  

50/60 € 

197. FREYE E. – huile sur panneau – Vue de Villers – Frauqueux – sbd et situé  
31,5 X 46,5 cm  

50/60 € 

198. VILLERS -MARMERY  – MIGNOT A – Monographie de la commune de Villers-Marmery - Reims, Lucien MONCE, 
1910 – in-8-br-ill. – 300 pp 

10/20 € 

199. FOLEY-RISLER Amélie (XXè) – aquarelle – Jardin du château de Vitry La Ville  – sbg daté 1913 
24 X 35 cm – cadre en bois doré (acc) 

50/60 € 

200. 
 

Les coutumes du baillage de Vitry en Pertois  
rédigées & emologuées par les trois Estats en l’an 1509. Reims, Constant, 1627. In-4 broché, 
80 pp et 2ff. nchf., couv.muette de papier marbré, mouillures.  
VAVERAY (M. de) L’élection de Vitry Le François divisée par paroisses en ordre alphabétique….commencé en 
1738….Tours, Pul Bouserez, 1877-1878. In-8, ½ veau à coins, dos à nerfs orné. 
DETORCY. Fragments tirés d’un manuscrit contenant des recherhes chronologiques et historiques sur l’ancienne ville de 
Vitry-en-Pertois…. Paris, Pougin, 1839. In-8 br. VALENTIN. Notice historique et chronologique sur l’ancien palais royal et 
hotel de ville de Vitry le François. Vitry, Bitsch, 1867. In-8, br. E.A.S. 
VALENTIN. Passages de Louis XIV à Vitry-le-François. Vitry, 1867. In-8, br. E.a.s. 
RÉMY. Charles-Quint en Champagne. …Incendie de Vitry-le-François, fondation 1544. Reims, 1891. 
Suite 1891. 
BROUILON (L.) Recherches sur Vitry-en-Pertois. Chalons-sur-Marne, 1927. In-8, br. 
NICAISE (A ;) Journal des états tenus à Vitry-le-François…Rédigé par Bertin du Rocheret. Chalons-sur-Marne, Paris, 1864. 
In-12, br. Rousseurs. En tout 8 volumes ou plaquettes. 

100/150 € 

201. Dissertation qui prouve que le franc-aleu  
ne peut être admis sans titre dans la coutume de Vitry. Paris, Mesnier, 1745. Titre et 136pp.  
Relié à la suite : Réfutation de l’écrit intitulé : Dissertation qui prouve que le franc-aleu ne peut être admis sans titre dans la 
coutume de Vitry. À Vitry, Seneuze, 1747.  titre et 94pp 2 tomes In-4 reliés en 1 vol. ½ percaline. titre et 94pp.  

150/200 € 

201. ARCHEOLOGIE CHAMPENOISE ]: nombreux fascicules et livres par le BARON DE BAYE-AUGUSTE  NICAISE, 
Abbé FAVRET 
Divers volumes du congrès Archéologique à REIMS en 1911, 
Bulletins de la société d’Archéologique Champenoise de 1907 n° 1 à 1939 (manque 2ème semestre 1935) 

 

202. Important lot de brochures, livres, fascicules sur l’Archéologie préhistorique, celtique, gallo-romaine etc… incomplet en 
divers état 

 

203. CHAMPAGNE : divers livres anciens reliés et brochés (divers état) dont religion  
204. CHAMPAGNE : divers livres brochés sur les Foires, le Mouton en Champagne, Administration et Armé  
205. Lot de livres sur la révolution et la période révolutionnaire en Champagne  
206. Lot de livres sur la guerre 70 et 14 en Champagne  
207. Lot divers broché : histoire générale sur la Champagne  
208. MARNE : Inventaire sommaire des archives départementales de la Marne 1884 1892 1900 1931 - 6 volumes 

brochés divers état 
 

 
ARDENNES 

 

209. ARDENNES : Diverses monographies sur le Rethélois et le Porcien  
210. JOLIBOIS Emile : Histoire de la ville de Rethel 1927 in-8-br  
211. ROBERT Gaston : Documents relatifs au conté de Porcien publié par ordre de SAS le Prince Louis II de Monaco, Paris 

1935, in-4-car 
 

212. BAUDON Albert : Le bourg de Wassigny 1914, in-8-br  
213. HULOT HL : Attigny avec ses dépendances, son palais,ses consignes,Attigny chez Hulot, Reims chez Delannoy, in-8-1/2.re  
214. LOUIS Isidore : Histoire de St Etienne a Arne 1902, in-8-br  
215. PECHENAT L : Château Regnault Bogny 1897, in-8-br  
216. POULAIN A : La vallée de l’Alin  1934, in-8-br  



217. VINCENT H : Histoire de la ville de Vouziers 1902, br  
218. ARDENNES : la commune d’Inaumont  par WITRY- Histoire d’ Ecordal par BOIZET- Juniville par ROBERT, Herbigny 

par  GUIRAUD, Petits curés Ardennais par SYREN  
 

219. ARDENNES :Lot de livres modernes sur la géographie, histoires et légendes des Ardennes  
220. ARDENNES : Lot de fascicules sur les légendes et la poésie dans les Ardennes  
221. GUELLIOT Dr O : Bibliothèques et bibliophiles Ardennais, PARIS, SAFFROY 1927 in-4-br 

Géographie traditionnelle et populaire  du DPT 1931 
 

 
AISNE 

 

222. CHATEAU THIERRY  : DELBARRE et BOUVENNE : notice sur le château et la ville de Château Thierry 1858 
ANDRY : Constitution de l’histoire de Château Thierry 
DERAINE : notes d’histoire sur  Château Thierry 1909,in-8-re, guide pratique du touriste 1910 
VERMANDOIS : divers livres et fascicules sur le baillage de Vermandois dont FOUQUIER-CHOLLET 1832  

 

223. COUCY : MILLEVILLE histoire de Coucy, in-8-re 1848- MOREAU Jules notice sur les sires de Coucy 1871, in-8-br - 
LEFEVRE Pontalis : le château de Coucy- LEDEHUY : les sires de Coucy 1894 - DELEPINOIS : Histoire de la ville et des 
sires de Coucy, in-8-br - VIOLLET LE DUC : description du château de Coucy 

 

224. AISNE : divers et livres, monographie sur Charly sur Marne, Fères en Tardenois, Corbeny 
Nogent l’Artaud, Notre Dame de Liesse, Le Mont Notre Dame, Roucy et Laon 
DIVERS : Lot de livres et fascicules sur l’AUBE, l’YONNE, PROVINS et CHALONS  

 

  
Lot 225 et suivants 

 
Nombreux lots de livres anciens et modernes sur la Champagne Ardenne  
 

 

 
 

Expositions : Vendredi 12 avril de 15 à 18 h et samedi 13 avril de 9 à 11h 
�������� 

Liste et photos sur : www.interencheres.com/51004 
�������� 

Paiement comptant : Chèque ou espèces (jusque 3.000 €) avec pièces d’identité - Frais en sus 20 %  
 
 
 

 


